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ЩОДО СУТНОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
АДМІНІСТРАТИВНОГО СУДОЧИНСТВА В УКРАЇНІ

Пчелін В. Б.
кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри адміністративного права і процесу факультету № З 
Харківського національного університету внутрішніх справ 

м. Харків, Україна

У загальнотеоретичному вигляді інформаційне забезпечення, перш за все, 
є процесом пошуку й накопичення відповідної інформації та її відображення в 
документах, інших носіях інформації [1, с. 175]. Такій підхід, на нашу думку, є 
занадто вузьким, так як обмежується лише пошуком і відображенням інфор
мації. Також інформаційне забезпечення розкривають як збирання, отримання, 
опрацювання й аналіз інформації, потрібної для здійснення державно- 
управлінської діяльності [2, с. 330]. У наведеному випадку прослідковується 
спроба позначити всі процеси, які можуть виникнути під час здійснення діяль
ності з інформаційного забезпечення. При цьому серед таких процесів назива
ються лише збирання, отримання опрацювання й аналіз інформації, внаслідок 
чого наведене визначення втратило універсальність і також стало занадто ву
зьким. Зокрема, до процесів, які здійснюються в рамках інформаційного забез
печення, окрім вищенаведених, можна також включити й моніторинг, поши
рення, обробку, вилучення інформації, створення баз даних тощо. Вважаємо, 
що при визначенні сутності поняття «інформаційне забезпечення» не варто 
намагатися вказати на всі процеси, що виникають під час такої діяльності, а 
достатньо лише зазначити на те, що це є сукупністю відповідних заходів. 
У цьому аспекті доречним задається визначення сутності інформаційного за
безпечення, що було запропоновано В. Я. Мацюк. Учений наголошує на тому, 
що інформаційне забезпечення — це комплекс організаційних, правових, техні
чних і технологічних заходів, засобів та методів, котрі забезпечують в процесі 
управління та функціонування системи інформаційні зв’язки її елементів 
(суб’єктів і об’єктів) шляхом оптимальної організації інформаційних масивів 
баз даних і знань. При цьому, вчений звертає увагу на те, що інформаційно за-
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безпечити значить створити умови для отримання (поширення) інформації з 
метою вирішення поставлених задач [3, с. 144]. Шляхом аналізу вищенаведе- 
ного визначення здається можливим виокремити основні ознаки інформацій
ного забезпечення: 1) воно являє собою комплекс заходів; 2) такі заходи спря
мовані на забезпечення інформаційних зв’язків елементів інформаційної сис
теми; 3) реалізується задля створення умов для вирішення відповідних за
вдань. Наведені висновки в повній мірі можуть бути використані й під час ви
значення сутності інформаційного забезпечення адміністративного судочинст
ва України.

У контексті наведених вище позицій слід відмітити те, що в жодному із за
пропонованих варіантів визначення сутності досліджуваного явища увага не 
звертається на той факт, що діяльність із інформаційного забезпечення відпо
відної державної інституції повинна ґрунтуватися на відповідних правових за
садах. Аналіз правових засад інформаційного забезпечення адміністративного 
судочинства України дає можливість стверджувати, що основними суб’єктами 
такої діяльності виступають уповноважені на це законодавством особи, що не
обхідно враховувати при визначенні його сутності. Серед таких суб’єктів мо
жна назвати власне суддів, як головних суб’єктів пізнання в адміністративно
му процесі. Окрім цього, варто вказати суб’єктів, на яких чинним національ
ним законодавством покладено обов’язок власне із здійснення забезпечення, в 
тому числі інформаційного, адміністративного судочинства. У даному випадку 
мова йде про Державну судову адміністрацію України та діючі в складі судів 
їх апарати. Більш того, слід зазначити, що інформаційне забезпечення адмініс
тративного судочинства здійснюється завдяки функціонуванню відповідних 
інформаційних систем. У даному випадку мова йде про Єдиний реєстр судо
вих рішень. Реєстр електронних адрес органів державної влади, їх посадових 
та службових осіб, а також автоматизовану систему документообігу суду. От
же, інформаційне забезпечення адміністративного судочинства здійснюється в 
процесі діяльності уповноважених на це суб’єктів, а також завдяки функціону
ванню відповідних автоматизованих систем.

Таким чином, аналіз вищенаведених позицій надав змогу дійти висновку 
стосовно того, що під інформаційним забезпеченням адміністративного судо
чинства в України слід розуміти засновану на приписах чинного національно
го законодавства сукупність заходів, пов’язаних із оперуванням (збором, фік
сацією, аналізом, зберіганням, поширенням тощо) інформацією, які реалізу
ються в рамках виконання своїх функцій уповноваженими суб’єктами та за
вдяки функціонуванню автоматизованих систем і спрямовані на забезпечення 
належної діяльності адміністративних судів по розгляду та вирішенню публіч
но-правових спорів.
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